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יי י ­ תשל"ב­1971 . חדש) הדיר1\תיי(1דסח פקודת . 1

, הישיבה אח פותח אני ; גולדשמידט . י היו"ר

(נוסח הדירות פקודת הוא? הראשון הסעיף
. .קלינגהופר חה"כ של בראשות!­ המשנה לוועדה העברנו אשר . תעזל"ב­1971 , חדש)

; ; ודענין את להציג קלינגהופר חה"כ את מבקש ואני , עבודתה אח השלימה הוועדה

(דירות) דירה שכר הגבלת פקודת הוא המקור קלינגהופר? . .ה י
ובתרגום ביותר קצר כולו החוק . 1940 משנח

של החדש וסח ;הנ את אישרנו בנובמבר ב­23 . קצר יותר עוד יצא עברי
. תשל"ב­1971" , חדש) (נוסח הדירות "פקודת הכותרת את תישא אשר הזאת הפקודה

אחיזה נקודת כל מצאה לא המשנה ועדת
וזםטטוטוריה והוועדה אלינו הועבר אשר בנוטה­ שהוא איזה שינוי להכניס

פלד פרופסור , יושב­­ראש ששימש , כהן חייט השופט ? בהרכב
, שטראוס וד"ר המשפטיט פמשרד קרפ גבי , שמרון עו"ד

. הלה נוסח ה את לאשר מבקש אני

? אחד סעיף רק נשאר הזה מהחוק האם / אנקוריוז , א

לאישור להביא היא הכוונה כי , להוסיף שכחתי ; קלינגהופר . .ה י
י נוסח , העת בבוא , ומשפט חוק ­, החוקה ועדת

נוסה באותו אז תשולב הזאת הפקודה ג0 . הדייר הגנת חוקי של משולב ■
לכלול יהיה שאפשר כדי , חדש נוסח תחילה לקבוע היה צריו אולט . משולב
המשולב לנוסח ­ והמשפט השלטון סדרי לפקודת 13 .סעיף לפי ­­ אה"כ אוחו

. הדייר הגנת דיני כל }<?

הוא , מדי יומרני הפקודה ששט לי נדמו? ן2 אנקוריו . א
י6 החוק כל של השלט לנוסח יותר ט י מחא

בפרקטיקה שעוסקים אלה אח להטעות עלול השט . בלבד אחד לסעיף ולא האלוו
הגבלת "פקודת הקודפ השם את להשאיר היה שמוטב לי נדמה . אלה בעניניט

, דירה" שכר

הסעיף את לקבל מניעה כל שאין סבור אני ארזי§ . ר
, יומרני קצת הוא שהש0 נכון , הזה היחיד

אין אבל , אחר לשפ אתנגד ולא , עשיר יותר הרבה תוכן פה שיש לחשוב ואפשר
חוק שבעקבוח , מקריפ כמה על לי ידוע הזה­ הסעיף את לאשר לא סיבה כל

> בתביעות דייקו , שלהט הדין ועורכי , המשכיריט כל לא החדש הדייר הגונה
בשני לחול צריכה היתוז אשר , התוספת את לשלט שתבעו והיו , שכר להעלאת

שלא דייריפ . 8יי ­" 1. 4. 8ה­72 התוספת ומלוא וו­71­1.4 עד 2/3 ­ חלקיט
. ממש אקטואלית הזה החוק חשיבות כר משוט . שלמו החוק פרטי אח ידעו

. וכוי השכירות" ד©י "הועלו נאמר המוצע בנוסח
אין האט , המשכיר על­ידי הועל1 השכירות שדמי היא הכוונה שכאן ברור

? מהתוכן מתברר זה כי אף , בפירוש זאת לומר פקוט

בהסכמת הועלו השכירות דמי א0 אף חל החוק ; קלינגהופר . .ה י

­­>^ המשכיר" ידי "על המליט , מזה חוץ . הדייר
\י^ _ . המקורי בנוסח מופיעות אינן
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, חדש נוסדו רק זהו חקיקה? אי3ה זו גולדשמידט2 . יי ר ו" הי

נאמן להיות צריר שהוא ברור , לנוסח אשר 3 ידיו . א
לעשוח זאת0 בהזדמנות , מקוט ואין למקור­

. יט נ תיקו

של המוגבל שחשפ קשו? קשת נראה לי גט
הכולל לש* עתה ייהפך (דירות)"­ דירה שכר הגבלת "פקודת שהיה הפקודה"
לי ברור לא . כאן מדובר מה על יודע מי כאילו הדירות'"­ "פקודת לגמרי

דירה שכר הגבלת "פקודת השפ את קבעה לא זאת שניסחה הוועדה מדוע
. בדירות"

הגנת בחוק ההסטוריה,. לגבי ~ ראש"ת­כל 2? דמבי כר
למען לקרוא התחילו חשכ"ד משנתי הדייר

נחלינו . הדירות" "פקודת ­ (דירות) דירה שכר הגבלת לפקודת הקיצור
שאין ראתה הםטטוטורי­ת ובוועדה , החדש הנוסח הצעת את הצענו כאשר בזה
שהפקודה לעובדה ­לב ובשיפ הקיצור" למען נעשה שהדבר בייחוד , רע בזה

. בלבד קצר זמן רק עצמאית פקודה בחור תחיה הזאת

פרט הפקודה סעיפי כל בוטלו תשט"ו בשנת
בדי . 6 סעיף רק ונשאר 7 סעיף גם בוטל תקוי"ח בשנת . ו­7 6 לסעיפיפ
בנוסח תחילה אוהו? לנסח יש חוק של משולב לנוסח מנדטורית פקודה לשלב
נוסח איפ1.א 8זכנ1 המשולב­ בנוסח להשתלב יכול החדש הנוסח רק . חדש

שיכלול נוסח באותו אותו לשלב שנוכל כדי שנותר הזה היחיד לסעיף חדש
. הדייר הגנת חוקי כל אה

אחרי להוסיף אי­אפשר האס שאל ארזי חה"כ
. האנגלי ?נוסח 8 המשכיר"­ ילי "על המליט את השכירות" דמי "הו­עלו המליפ

שמעלה העלאה בהכרח אינה וו העלאה , לאמור אוחו}" (מצטט כר ?ק בד­9 אומר .
הסכ*תו" אף על העלאה" אותה עם מסכי* הדייר אפ אף אלא , לבדו הבית בעל

, אותה לשל8 חייב אינן ואז חודשיפ ששה תור ב­ו לחזור הוא רשאי

כמובן , חזה החוק את .לאשר שצריך חושנ אנ9' ; אברמוב ,. ז ש­
בקודיפיקציה בדרך זמניי שלב אלא איננו שזה

ענין לאותו הנוגעים החרקיט כל כאשר , לודייך הגנת חוקי כל של השלימה
ן­ , אחד .8*1לב בנו0וז ייכללו
י /

מז*ו* . קכוחרת את לשנות שאפשר היא האמה קלי3גהופר8 . .ה י
? הקודמת הכותרת את אימצו. לא המשנה ועדת

. הפקודה מכל שנותר היחיד הוא ­6לפקודה לנו"שסעיף וזוכיוי כבר דגבי­'ן ו8ר
, ביותר קצר יהיה , הנוכחית בצורתו זה0 חוק של הת"­ו שאורך בחשבון הבאנו

אף הש88 את לשנות לנכון מצאנו ולא משול0­3 לנוסח לשלבו שעומדיפ משוט
אישיח אני אבל . דרוש הדבר אפ ואח לעשות, מהססיפ אינ­52 בדרך­כלל כ9

דירה שכר הגבלוז ל"פקודת 1זש6 את לשנות לנכון תמצא הוועדה א3 אתנגד לא
חדש)8! (נוסח

בזהירות להתייחס צריר שבכל"זאת לי נדמה ; גולדשמידט . י היו"ר
הוא המוצע הש8 אם יודע אינני , זו להצעה
אני שנה חגיי שתור ג* מה ,. הזה שבחוקי יחיד סעיף אותו לגבי יותר נוח

. הדייר הגנת חוקי של המש1ל3 לנוסח שילובו בעקבות ייעל8 כולו שהחוק מניח
דירה" ש3ר מגבלת על המדבר אחר שט הזאת נדביק­לפקודה אם *ז­3 וז­1ןן

1ו*א בשבלל שמות ש3י מעלי8 אנחנו ויחיד אחד סעיף אותו שלגבי ייצא
מגדיריט אנחנו תוכן אוהו כלומר ­ השולייט וכותרת החוק שפ ­ אחד
"פקודת החוק של הכולל השט יותר לי נראה לכן שונה­ בצורה פעמייט

. הדירות"
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, ראשית לכותרת השולייט כותרת את להפור אפשור ; ארזי . ר

דווקא להתקבל צרייך זה שחוק שוכנעתי לא ? אנקוריוז . א
; תוכל לא הוועדה ? מדו סיבה שוט אין , היוט

. מושלט דבר לפנינו ולהביא שלט קודקס באותו לטפל

לקולב יכול אינר . יתכן לא זה החוק לפי ; קלינגהופר . .ה י
עליו קודט . משולב לנוסח מקורית פקודה

. חדש לנוסח אותה להפור

את להשאיר הוא ביותר ההגיוני כר­הדבר אפ 8 אנקוריוז . א
דהיינו , קלינגהופר חה"3 הצעת הקייט­לפי השט
בפקרה , ?קיי1 ! ^שט להחזיק מוטב . משולב)" (נוסח דירה שכר לגבלח "פקודת

, ומטעה יומרני שהוא בעיקר היה* שלא שם להכניס 28אש>ל­ , זמ

הדירות" "פקודת השפ לנו נאמר שכבר כפי ; הלוי . ב
. תשי"ד משנת החוק בהגדרו­משל כבר הופיע , ■

; . החדש השט אח לא*­ן לא מדוע סיבה כל רואה אינני כן9 על

: לחוק המוצעיט השמות שני בין בהצבעה נכריע ; גולדשמידט . י היו"ר
תשל"ב­1971" חדש)" (נוסח הדירות "פקודת

. תשל"ב=1971" , חדש) (נוסח דירה שכר הגבלת "פקודת או

הצבעה

דירה שבר הגבליז "פקודת לחוק לקרוא ההצעה
נתקבלה תשל"ב~1971"­ , חדש) (נוסח

הנוסח אישור או! להצבעוו פעמיד אני עתה ; גולדשמידט י^ וויו"ר
, שנתקבל כפי השט עפ החדש

א\שר3 ­ תשל"ב­1971 חדש)" (נוםוז דירה שכר הגבלת פקודת

., .. , החדש הנוסח כי לקבוע הוועדה על החוק לפי דמביזי? 8ר
. ■ י■ ;. הקריבי*­1 הימי© עשרת תור ברשומות ?פרטט ן .
? י­*6 "■ יי .. . ­! מהין

. זאת קובעת הוועדה ; גולדשמידט י8 היו"ר

.תשב"ס­1969 . בני­זוג ביו ממרו יחסי חרק . 2

­ בסדר­היוט השני לסעיף עובריפ א2חנו ; גולדשטידט . י היו"ר
בשמיעת נמשיר . זוג בני בין ממון יחסי חוק

ישראלי­ והרב גולדשמידט הרב הנכבדים אורחינו של התשובות

! דיברת אתט היחו?$ דברינו כלפי הטענות אחת גולדשמידט? 3רב
משוט יתכן" לא הדבר ? בכללותו! החוק נגד

ולא החוק בפרטי עתה דנה הוועדה ; ראשונה בקר**ה כבר נתקבל שהחוק­.
אחרת גורה מקבליט רביט חוקיט , לי שידוע כמה עד . בו העקרוני בצורר
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לבטל אי­­אפשר הראשונה הקריאה ואחריי ספק אין השניה­ בקריאה לגמרי
בדיוני מקזתניפ יסודייו פרטיט אולט , להשאר צריכה זו החוק* מהות את

במהותו נרמוז לי , הכנסת ?י­ידי ע הסתייגויות קבלת אחרי ואף הכנסה ועדות
רק בו יש , נישואין הםכט היא ­ סעיפיו רוב מדבריט כר ועל ­ החוק של
הסכט עשה שלא מי לפיה משפטית פיקציה היוצר 05 סעיף הוא אחד0 סעיף

מנוסח הזה המעייף ג0 , כלומר . משאביט איזון להסדר הםכיפ כאילו ­ נישואין
י את 8בטלת שהיא או*ר זה אין ­5 סעיף אח הכנסת אט­תשנה . ההם3*ה בדרר
האט , רק היא השאלה . הסבו פי על ינ­סדר שהכל קובע הח1ק , איררבה החוק*
. הסכמה כאן י* כאילו פיקציה לעשות אפשר או מפורשת להיות צריכה ההסכמה

, הנקודה על הצבענו כבר הקודמת בפעפ
הט ! מכירי כי נותנת הדעת אשר , עורכי­דין בין גני1ואיו כאן דובר שאילו
יראו הסכט יעשו לא שאט מראש ידעו הפ לומר? היה אפשר המדינה" חוקי אח
. .ניט >שפט של ציבור אינו הרחב הציבור אולפ ­. ובו* הסכימו באילו אות0

הגנה­ גהז­וה אינו החוק אי­ידיעח פלילית בעבירה נאשט אדט שכאשר נכון"
כלל אשר שאנשיט להגיד ואי­­אפשר , מובהק אזרחי בענין מדובר כאן אול8

. הסכימו ?לו כא יראוט מדובר במה ידעו לא

אדט כא#ר אפילו ולומר? להוסיף כאן אפקזר
התוצאות כל את רואה אלנו אז *גפ יתכן חופתו­ לפני כזה הסכ8 על חותט

איני הוא . לחתוט מטבעו 9אדו­אינו­נ*הר מ*יוט הבדל" י* אבל ­ האפשריות
, חווט לא *זאדט כלל לקבוע אבל חותט­ הוא מה על יודע איננו אפ חותט

. לכת 8רחיק לי נראה ז8? ­ למשהו הסכיט כאילו אותו רלאיפ ובכל­זאח ידע לא

"הודה ­ זה בענין הלכה י* הרמב"ט אצל
היה הוטו אט *גט וזרמג"ט אומר . ממוני) בעניין מדובר (כא'גר ידו" בכתב
בלי חתט קוהוא עדי6 1י1 ב03 לקרוא ידע לא ^החותט הגויז­8 בל*וון כחוב

על הסומר כל הרםב"טו טסביר ? גדוע בחתימתו­ הוא מתחייב בכל­­ואת לקרוא0
הגוייט בלקזון הבקיא אי*ו אוחו לו *אמר ומה בדעתוס גומר הוא הרי אחרי*
לו *אמר באדט אמון מחור חחט הוא א8 2לומר0 עצמו­ על העביר הוא כאילו

יתחייב *זאדט אבל . מתחייב הוא ­ חוח6 הוא מ­1 על לו ולהסביר לחתוט
. מאד ק*זה דבר זה ­ מצדו מע*ה כל בלי

!38י*ואיט רוקימיי אט מ8? *אל3 צדוק חה"3
קל לא פש1©0 אי3נ1 וזדבר ? הנישואין לפני עוד הזוג לבני זאת יסבירו
היה אפקד בכל­זאת , לפני­החו(83 ^עומדיט לאנשיפ כאלה עני­ניט להסביר
להסביר הניקוואיט רו*ומי על הוטל אילו , מסוייט בתנאי כ?­ עיי להסתמר

במי יתייעצו *חט הדבריט 8ג*בע לחתוט0 נדרקייט הפ מה על הזוג לבני
ל33י­­3זוגו יאגר 33י*וואיוו רו*1 א* א1ל1 . לוזתוו לא או לחחוט אפ שיתיעצו ,,

­1ו"1©ו?1 ב*$*9ונ ה>נון י*וט* 84ת יטדיר #? ,79 חוק ­­יי* ת1זת9(­1 לא א8
­ מחוק אה זזוקק!? 3א*ר 3כל על ח*בה בוודאי ?33םת ! וזז*3*זיט§ רוב ימ*ג^

? ה<מכ* לעקוות לנו ל328

#ל הפסיכולוגיה היא פנה להדגים כדי
נ*אל 3א#ו­ ? אופייני מקרו; על לכט לספר לי הר*ו להינשא ההולכיט בני­זוג

לפני הסכט עשו? לא מדוע אשתו9 עט מאד ממור סיכםור של במקרה !בעל0 !
­ עושיט אין ט מלאכי ועט מלאך היא)היהה ה3ישואיט לפני ע3ה2 הוא הגישואיט*

אדט אט , גבכל­זאת . אמה הרבה בכר ויש זאת אמר הוא לתומו . הסכמיט
היה הנישואיט וושט אילו זזותט­ הוא מה על מהרהר הוא ­ לחחוט נדרש

3ישואיט0 הםכט של מהותו מה ולכלה לחתן להסביר עיכולו! אישיות בבחינת
מאיזה חלק שזהו לחשוב ולא , ואת לשמוע סבלנות היתה ולכלה לחתן ואילו

לראות היה ואפשר יתכן ­, אליו לב ש8יט ושלא , לעבור מוכרחיט שהט דתי טכס
. מאד קשה זה הקיימיט בתנאיט אבל , פתרון איזה בכר
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רושפי על חובה בחוק נטיל אפ היתהנ שאלתי צדוק2 , .י ח
; לסמור "כולי* אנחנו האם , להסביר הנישואין

? י6 י ו יק שזה

צריכה היא גו שאולי , בעיה עוד י* זה בענין גולדשמידט? הרב
רושוי ודי יותר י* היו­1 , פתרונה את למצוא

ייי , בלבד ! הריקו על אלא , הקידושין וסדרי על ונדבר אינני . במדינה נישואיו ,
■ לתת תצטרר הראשית והרבנות מכן י ו , נישואיו רושו י* כפר ובכל עיר בכל

מקו* וכל , קלה יותר תהיה הבעיה אז , מספרו את ולהגביל כר על דעתה
תהיה שלא , כליה* פעולה לעשוח הנישואין רושמי על יטילו שאו , ספק לי אין

יעשו הו ­ ההלכה את תואו הנישואין הסכפ וענין ­ תורה לדין בניגוד
. לב בחפץ זאת

להסביר אפשר . לחתוו זוג להכריח אי­אפשר ,.8,,?,,! .^ל ,,.?,,?,15,
לכפות אי­אפשר אבל , האפשרויות גוה לה*

! יבולי את0 לופרנ יצטרף הנישואין שרושו , היא השאלה , ! לחתו ! עליה
. המחוקק *וקבע הסידור את ! לעצמכ לא/גץ ! יבולי ! ואת ! הםכ על לחתוט

לופר ! פנוכרחי אנחנו , ריק חלל להשאיר יכולימ איננו "! ה*חוקקי א3חנו0
דבר0 ! נחת לא ! א הדין 518

*אפ*ר בעיה ולא חינוכיו! בעיוז יותר זו , לדעתי גולד^זמידמו הרב
אח לחנר גריר . חקיקה *ול בדרר אותה לפתור

זו בעיה נוגעת במיוחד , ! ה3י*ואי לפני ! דברי להגדיר לצורר הציבור
חוק יהיה או הראשון­ פהזיווג ! ילדי .­י* כא^ר . 'מני זיונג *ל ! למקרי

. יהיה ­ הסכמיו ימיני *ולא ה8קריו בכל , ! ניןוואי הסכמי לעקזות אפ>זר ל9ייו
יחתפו ! אמנ, ^רוב­האנקיפ , לכר להביא ?ןר אפ הזמן במ*ר . תורה דין שריר

,הםכמיו0 על

אותה טבטליו הלינו אילו כבודו דעת !זי מ הל8י*§ . ב
;ו 1היי , הסכין כאילו ,אדו ,*רואי6 פיקציה
!ין **8 יחסי על יחולו נישואין הסכו מזוג בני עשו לא ע1ד כל ? כותביו

. ? החוק של ! הבאי הפרקיו ביניהן

אולי , .3חוק אמ שקורא פי לגבי . דבר אותו זוז . ^ולדשמידטו הרב ­ .
החוק את וכיף . שאינ13 אדו לגבי אבל ?בדל? ו יש

: ;>י , ; , 3בדל ן ? 8

י כאן שיש טע§ו1ר" את !קבליפ 9 ישהי'ינו §3יוז 8 מלו* . נ ■
; באילו ! ?! או ! שרואי ! משו 8שפטי^0 פיקגיו?

הסדירו לא מזוג ובני שבגידה "! אוגרי מ*ינו הזת ווני­סוח ^בפ'קוו $סכי*ז0. . :
. וק תת ובראות 0>$ן0 ! שלה הממון יחסי את ! בייגיה

" , ההלכה חל?? 3אשר הח1ק0 קבלה לטני עת9* ג* ? ט ך שטי ד ל גוו . \ היו"ך
י הזוג ^ני 3ל וכי . *צב אותו למעשה ! קיי

, 'ההלכה אח ! וכייר­5
י ■ *

1: ­ ?יו ומנוג ואחר . למחנות אפשר ווון בדיני ו*8 מל ^3
, יכולה . מכנסת ! ג ­ להתנות יכולייו בדבר י , ■ . .

. שאלתי זוגי

לתקנות 33ק*ר. מקודנוז בפעו זאת מזברגו . גולדשמיד3,9 ;ר3 5 ­
.אולקמילותמיו? ? יהיתמ השאלה ­?! הקהילו

וגדול'י אחד 1ו8הךי!||?ן0 ? יומן 5תויתמ תאו­מכנסת , תקנות להתקין וותר
אול* נדת* מתק רק .­לא יוחייביו מ*ינמגינ ,גו ? אמר , באי^לימ ונוסקיו

,יי ■■ ■יי ■

^: י /■■..­■■■. ­. ■ י­­ ■
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לגבי חל מזה הדבר אין . ומוגדר גםוייו מקוו ועל גרמיו על חל זה כל
דין עו אחד בקנה עולה .אינה כלליח9 .ותקנה אומר הוא . כלליה תק3ה

הו*" , 3אן .מוצע מה . תורו! דברי *ל 171 גדולה עקירה לר אין ­ ההלכה
הסכמיו יע*ו *\לא זוג בני אות* כל על תורה לדין. בניגוד *הוא חוק להחיל

. הרבנייו ?דין בתי~! את גו יחייב זה .חוק אלא , זה רק ולא . ביניהן

לר הו כשזוג , היוו גו הלא .אל;? היושב­רא*
, מלוג יכסי ;1 ! ?1* יודע הוא אי­­ , ההלכה חוקי את מכיר הוא אין להתחתן*

עניני כל . הבדל י* אבל , כר זה לכאורה, . וכי* ברזל צאן נכסי זה גנה
, מהגרעין בני­הזוג כאשר . וז3י*וא'יט תקופת בחור חלין האלה והממון הרכו*

, וזנחה .בגדה א*ה האפילו הקובעת" הלכה י* . נכסיו את מקבל אחד כל
מאד ביטוי י* בגמרא . לו? .ייף . גגה כל לה ! מחזירי , לגרשה בעלה ועל

להחזיר צריר לכן" .ו*זז* עשו לא כליה אבל ­ זנתה אמנו הא'גוה : כך על חריף
, הנישואין חיי כדי תור ! המתעורר­5 בעניניו כאן מדובר כלו9גר0 . הכל לה

ואפילו . משותפיו חייו לחיות .הולכיו יודעיפ להתחתן ההולכיס אנ^יו
ובית­המ*פ* , זכויות *יווי חוק בעקבות , המלוג נכסי בעיית בהתעוררה אחרי
? מאז היו פלוג נכסי על תביעות כ*ה ­ המפורסו סידיס במשפט *3סק מה פסק
, אחר בהק*ר התעוררה הבע*ה ? פה אלא , היחידי היה סירים #ו*קרה לי נדמה

, וזונות ובעלה ותובעת >נכסיו פירות הרבה לה *י11 אשה באה למזונות­ בק*ר
? *לה הפירות איפה ­ מזונות תובעת היא או ? אחרת *אלה מתעוררת כאן

.יכולה כר על דעתו נתן לא והמחוקק , גיין אגרגט העליון ה*ופט ואמנו
המחוקק לב ת*וטח את וזפנו שופטיו מספר 1עוד , מזונות *זל בעיה להתעורר

. נסבל בלתי *והוא מפני זה וצב לתקן .י*

. כאלה בעיות ואין כמעו ­ .תחתן זוג כא*ר
. בכתובה 3ר*מיו ברזל צאן נכסי . אז רחוקה מאד היא המלוג נכסי בעיית

ומקבל בכתובה אותו רו*ו הבעל , לוקזפחה רכו* ייי­ויחה האקזה פלומר­0או
היא עובדה . הזוג בני ביין חסכו מעין איפוא כאן . * . עלי1 אחריות

, תורה דין לעקור רצה לא הרא*ו3ה­0 בקריאה ונתקבל נוסח בא­1חו .המחוקק*,
אנ*יו מאו . ה^אלהיהי­א הסכו­ נע^ה כאילו הסבו .באין הנחה !זניח אלא

, יתגרשו *3עו לרגע ו ל ו­ מניח­8* ואינו *אולי , ועיקר כלל כר על תושביו .לא
. ממון בעניני הםכו שע#ו 3מי לראותו י* 9א1

גית­דין כי יתכן *לא טענו0 הקודמת ביציבה
טענה געקבוח אביזוהר חוז"כ אמר תורה­ דין לפי .לא לפסוק יידר* רבנין

האזרחי לגי­51המ*פט יפנו? .רוצה *י ­ החוק­אחחז את נבנה כר­ או ? זו
? מדוע . יתכן לא .זה אומריו■ אנחנו . הדתי לבלת­הדין יפנה .רוצה ומי

לעקור 2א הוא אין אול1 . >>1ן בעניני גירושין חוק מעין . הוא ההוק אמנו
בזניני הדו חוק .ל אחורית .בדלת יתכן ולא , והגירושין הנישואין חוק את

, והגירושין הני*ואין חוק .של משמעותו כל תיעקר ממוץ

. זילברג ה9ופ8 דברי את הקודמת בפעו ציקוטתי
­ יותר אפילו ואולי ­ המתגר^יו הזוגות *ל 99? ^ . היטב זאת הסביר הוא
אנ^יו זני זד, מול זה ,יו*ביו הגירושין בתהללר . הםכו פי על ותגר*יו

אח להוסיף ואו ל*ני0 מאמין איננו אחד אף ההדי9 אמון כל להו .אין
על ונתווכחיו .עומדיו .הר* , או1ז> יו המייצג הדין לעורכי .י* החדשות

.2*מ­8נ*ק הםכו מעין הוא הגירושין .הסכו אומר הייתי . יו"ד *ל קוצו
ערכאה ואילו הג* ייגמר אחד ! .במקו יתכן לא לדעתי . .ונאיו קני בין

. לרבו* ביחס תכריע אחרת

ביוי האגגליו" .כבר להזכיר­לבפ9 רוצה אני
כזה מצג קייו היוו . לבית­*^פ6ו ,ית~מ*פט פב קפיצה נגד התריעו , המגדט

לביח­ בית­הדיז ביו לבחור האפ^רומ את ל**יה נתז המחוקק . מזונות לגבי
מוציאו הצדריו **ני אחרי . .*ניו *ל התדיינות אחרי ? קורא *ה . 19*11 ה

.פסק­דינו , הדייניו פני הבעת לפי לא*ה9 נדמה אס ההתדיינות* על רב כסף
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, ! כלו לעשות ואי­אפשר , לבית­הפ'שפט קופצת היא ­ לטובתה לא להיות עלול
, אזרחי לבייח­­משפט ופונה התביעה .את שמבטלת לביח­הדין מודיעה היא

העניניוהאלה ששני טוב לא יעצמו" בגט כרוכיו הממון ועניני היות , לכן
. .וני* בפורומים יתבררו

י אשר , הרבנייו רדין בתי חוק בעקבות
בעיית התעוררה . , געלמ נגד האישה של .זונות תביעמ בהגשת דן 4 בסעיף

אנחנו . הילדיו למזונות חביעה להגיש אפשר איפה , כלומר הילדיו9 מזונות
■ לאשה נתן המחוקק או ; ילדיו חקור לזוג רק דאג שהמחוקק יתכן לא ? טענו

גו לתבוע יכולה היא הסת* מן , מזונות בתביעת לבית­הדין לפנות אפשרות
לתבוע היא יכולה מזונותיה שאח , פסק העליון ;שפט ביח~הפ . הילדיו עבור

. המחוזי לבית­הפשפט לפנות היא יכולה ילדיה מזונות לגבי ואילו בבית­הדין9
הבעיה , למעניה , כי או , למקוו ממקו8 וקפיצה .הדיון . התפלגות שוב , כלומר
יתכן שלא ראו? ובית­המשפט פסקי­דין כמה עוד היו כן אחרי , אחת היא

. הדיון *ל כזה פיגול
ו

. מזונות פא*ור רצינית יותר כאן'הבעיה
91גירו*ייז מ3י*1אין חוק דאג לזה הרכו*0 את לחלק צריר להתגר* כקזבאיו .
, הרבני בבית­הדין יידון בגירושין הכיור *ענין , קבע כא*ר ת*י"ג ­8*נת

. אחרת לערכאה יילכו הגט ולגבי אחת לערכאה יילכו הרכוקו ¥לגבי יחכן לא
, זו הנחה . כלו9גר . והגירושין הנישואין בחוק עכ^יו דנה איננה ?נ0ח .וז
. וקיי8גת ^רירמ עדיין , הרבני לבית"הדין קוייר בגירוקזין הכרור *ענין

.י בניגוד לפסוק הרבני בית­הדין את יחייב אקזר חוק לחוקק ! רוצי ? >1ז אלא
. הדעת על פתקבל שלא דבר וזהו , תורה לדיין

­ סוף­סוף נווי #אלה§ עוד *ואל גרוק חוז"כ
החוק­ קבלת אחרי יותר טוב 'יהיה 1צבה , רכו*י לה *אין א*ה ­ אטור הוא

: או אלא , דבר קוו יעוור לא להתגר* יבואו הזוג בני כאשר ? המציאות 6גהי
­ הפרט וזיפק פיםודות אחד *זהו לי נדמה . ! להסכמי מזכות את תבטלו כן

אבל הסכמיו.­* עשיית קי­אסור שיוחקיחוק מניוז ואינני הסכמיו" ער­יכת חופ*

יהיו לא ? התוצאה תהיה *ה ? בנקוךה­זו הפרט חופש את שנגביל נניח אפילו
י ילדיו אלף 200 יש , באנגליה , כפו­הק­תוליו , .וחלילה חס ?ה0 ?13 , גירושין
: רביו עמיו של ! שהחוקי ! נשו ? גנדוע . סבל היא חלקו ומנח ! חוקיי בלתי

. , הםכו על הטבוסס בגט מכיריו אינו

, ווזריו אינו ! חוקיי בלתי ילדיו § ,צדוק . .ח8ןי

בזפנו התענילנתי , סובליו הו אבל , נכון ;ידט8 גולדש8 הרב
, 3שניה מעולו ולחפת אחרי ,, הרוסי בחוק
היו שלא כר בדי עד , לנישואיו 8חוץ שנולדו ילדיו לגבי !אד 8 הח1יר ?וא ו

היסודי התא את והוווו המשפחה ? היתה ! שלה היסודית התפיסה . וירושה גזונומ
; נכון . תהיה|בסדןף לא המדינה ! ג ­ בסדר תהיה לא המשפחה או המדינהן #ל

ואין . רב הוא הסבר , שאמרתי כפי , אבל , מפזר אינו חוקי בלחי שילד
האפשרות חוסר ? זה לימצב גרו מה . אלפיו במאות אלא בבודדיו המדובר

, גירושין הסכפי עשיי­ח על הקשה שהחוק ! משו , להתגרש

שאפשר דין יש , תורה מתן ! מיו , אצלנו
פי על . עגונות בישראל אין אבל , עגונות על מדבריו . בה*כו להתגרש

*קי­י> היו , שנה 21 של אישי מנםיון ואת יודע אני . מסתדריו רוב
רק ;ר !0ו1 ?*וו­! :1 י­2ש1 למעשה אבל , מתעקשיו של מקריו והיו מאד­ חמ­וריפ

באיו אינו ביותר בודדיו מקריו רק . לאשתו גט לתת סירוב מחור אחד יהיוז

/ ■■■
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פשו* בביח­וגסוהר יושב הוא הרי , זה יחיה ןל פדבריט וא* . סידור לידי
לפי הולכי* היו איל1 גן­"עדן­ זהו בשבילו . לעבוד ייגה *אירו:­ אדה שהוא

נותן היה ­ אותו פעב*די* והיו זה יחיה את לוקחי* ­היו או חולק* ז*ין
אן , פלילית עבירה זו שאין פפ3י , זאת לעשות קזאי­אפשר אלא , בפהרה גט

תורה דין לפי . פלילית עבירה לביח­הפשפט באי­ציות לראות ואפשר יתכן כי
י*­, י עיי * "ו *!*8 , פלקוח לו 3וה3י* היו שא8 בטוח ואני , בשוטי* אוחו כופין

הסבל* כל פגר ,וכתוצאה דפוקרטי זה שאין אופרי* אבל . גט גוחן היה
את לתקן פהרבגיט לבקש ! במקו . הוא תורה גדין לא .*חימ של הסבל אול*

לאבירה יחיה קול העבידה את הופכי* היו אילו . החוק א.ה לתקן מוטב , ההלכה
. גט גוחן היה ­ אומו פעבידי* והיו , פלילית

להלכו! ? לאשה הזה החוק יחן פפשי דבר איזה
או לוותר תצטרך שהיא או לפפשו" תוכל לא לעול* אבל לאשה" רכוש יהיה

חוק לעשות ! רוצי הא* , היא השאלה , ישראל במדיגח הגונות שיסתובבו
אות* 1י**ניד הרבנייו בתי­הדין את יגביל אשר , דקוראטיבי או דקלאראטיבי0

. וההםכ* הפ§ורה בדרר ללכת פוטב או , פצפונ* 3גד לפסוק ויצטרכו הדילמה בפני
ופטור , ראשונה ­בקריאה נתקבל כבר החוק ? מזל אלא . רואו? אינני בכו וזועלת
לא זה ההסכמי** להיות צרלכי* החוק ,יסוד דעתי י לפי . אי­אפ#ר כלו* בלא

. חורה לדין בניגוד עו*ד

. בחוק כתוב זה ; ארזי . ר

לע*וח פותר וזאת , ? סעיף את למחןק צריר אבל גולדקומידט* הרב
/ בניגוד זה , יו*ו לא זה . ה^ניה בקריאה

., גאד חטורות תוצאות לכר יהיו ולדעתי , תורה לדין

כר על , בחינוך הצורך על ק11* דיבור אדוני פר8 ו נגה קלי ,,? 9,?1י
. חוק על רק ולא חינוך על ג* !ור לספ *צריר
, הציבור חינוך *ל בכיוון להופיע יכול 5 *סעיף , חו*זב אינו אדוני הא*

? הסכטי* לעשות ב3י=זוג ידרבן 'מהוא זה ב*ובן

. דורות שני או דו..ר של ן עני זה חינוך ; גולדשפנידט הרג
, לה* לא רכוש פהאשה או 1הבעל ניקח בינהיי*

דרכי* לחפש צריר לחינוך . הדעת על פתקבל לא זה . הציבור ,אח לחנר כדי
. חוק באפצעוה ולא חינוכיות

? גירושין יעודד הפוצע החוק הא* השאלוו? נשאלה
. 6נשברי* יש יד ת* . י* אידיאלי חיי* נ* אי­ אי* .והגישו חיי . שכן ברור לנו
לשניה* י­או הזוג פבני לאחד נדפה לעתי* . פשברי* ללא פשפחה ואין כ0ע­*

דאיגו ■סחיר; והענין לפמלול* חוזרי* החייט זמן 'כעבור אבל , פוצא שאין
אני , בגט 3סתייפ1 לא דבר של שבסופו פאד חפורות פחלוקות של ■פקדי*

?פשפט גתי­­8 כל את עברו ש3י*0 שבע והתדיינו רבו אשר זוג בני קזל פקרה פכיר
בעיית היו* . הילדה לגבי להסתדר יכלו שלא פפני השליפו ובסוף , בארץ

לפני עוד הרכוש כל את נחלק א* (. יחי ג רצי בעיה היא הדירה ובעיית וורכוש
גירושין* יעודד בוודאי זה . נדוניית­­גירושין אחד לכל וניתן , הגט

לקבוע רשאי שביוז­ה*גשפט , קובע (4)10 ס*יף
תהיה שא* ברור לי . הנישואי* **8קיעת פוקד*. בתאריך הרכוש חלוקת את

­ הגירושין לפני עו­ד "לחתוך" *י9י פסק­דיו יינתן שפע* ויתכן , כזאת אפשרוח
; ללקוהו*ימו כזאת ע3?? יותוו הדין עורכי ג* יו*­יו*4 פשפטי* יהיו

זה ? יווזר פוקד* בפועד הרכוש חלוקת על יחליט ביח­הפשפס אולי ; .ן­נםמ
*רכושו לקוזק השוג* להספכח בנוסף זאת . סוף בלי ולפשפטי* לגירושי* יביא
לא ופדובר . בלבד דעתו שיקול פי על אלא חוק כל ללא , לשני ולחת האחד של

בביח­פשפ* אלא , דברי* של לעופק* ושיורדת , הגירושין בעצ* שדנה בערכאה
. הפרכזי הענין ה* הגירושי* שעצ* פשו* , שולי בענין שדן
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לזה י* , החנווני סעיף על הקוד*גת בפעו דיברתי
במדינת !ז7 7,רא? החוק שזהו לי 3דממ . בציבור הידוזה של ­ אספקט עוד
הדן לחוק אלא .פיסקלי חוק לתור לא בציבור הידועה את המכנים ישראל

בוודאי , הקורנת בישיבה שא*גרתי כפי , החנווני לבניית . אישות בןניני
, ! ב*שפטי המדונה הוצפו? ! כלו אבל . אחר חוק ב*סגרת פתרון לוצוא היה אפשר

­ של*ה ולא אצלי קנתה אשחר בטענה? השני הזוג בן נגד .וגיןויו ! .חנווני
על ! היו אופן" בכל . ! כלשה ! קשיי מעורר זה שעניין שגגעתי לא ? חשלפ אתה

; . קנתה שאשתו ! פצרכי ! באות השח*ש ! אמנ הש3י הזוג שבן , להוכיח החנווני
החנווני . הוכחה ! בשו צורר ללא , בקלות תביעות להגיש יהיה אפשר עחמ

; פזונות גקבלת והאשה יתכן . לאשה הבעל שבין ! ביחסי בקיא איננו בוודאי
. סוף בלי ! פשפטי ויהיו חשוב לא זה כל פעכשיו בבית? הי לא והבעל יחכן

האירוסין בשטר הפסוק פש*עוח שאל0מהי פרוש חהייכ
מגדולי המהרי­"ק" בתשובת הדבריט טנקור . ב*וווו." קיווה ! בנכסיה "וייקלטו

מרבו* כל את לקח הבעל בו 6גקרה בעקבות היחה פסיקתו . באיטליה ! הפוסקי
. הכל את לקחת לו ונותר , 9ען , ולכן , בו טנוהדת­ שהיא בטענה אשתו ו#ל *לו

לפני ­ ואחר­>ר פרג רבני לפני תחילה הובא הענין . הבית את הוריק והוא
אשתו שאין ראיה להביא עליו קוד8~כל היתה§ המהרי"ק של ופסיקתו . ה*הרי"ק

בדרר­כלל ; ! כשרי ! עדי על­ידי לעשות יכול הוא זאת ; כשורה ע*ו נוהגת
שלא ז*ן כלי לאשמן ודי קרובות מן כן ! א אלא , להעיד *הי*נוח משכנות

אפילו ; ז3 רק לא אבל לקח!?? יכול לא הוא שלה שאחי ספק כל אלן ראיה הביא
מפנו שייהנו נועד ! ש3לה רכוש כי ­ להוציאן יכול הוא אין הכניס שהוא פה
*כר יותר ואף ; המשפחגו לפרנסת ! 8גש5יעבדי ! שביה נכסי ; יחד ! ג ומאשה הבעל

. . . בתורה שנאטר *ה ! לקיי , בשווה שווה ! בנכסיה וישלטו ­ אומר הוא
והן שלו *רכושו הן ­ והבריח שתפס *!ה כל להחזיר הבעל על גוזר הוא לכן

. הפקר תהיינה ישראל ז/ ? נ שב לסבול אי­אפשר : *6ייו והוא . . אשתו של .רכושה
. הגשפחה 8ר3סת לצורר , ! ש3יה ­לרשות עו*!ד ?רכוש 3 , חורה דין של ההלכה /זו

צודקת* חטיד מהלכה , ! רואי ! ש'את כפי

נכסיי על פיקוח תמורת בפירות וברח ^לבעל ךין ? 9
להביא צריר הוא ! ! שבויי פדיון של ענין שיש נניח פדיון.­ !ורח ח8 או האשה

. ! לשל עליו ז1? וחגורת הברזל ל*סר מעבר האשה אח

בת"י"ה לבו שיש , הוא להדגיש רוצה שאני ©ה
. גסתדר ענין כל רוב פי ועל , ! בה להתברר יכלו ! אחרי ! שעמי , ! דיני טנספיק

זאת אבל­לעופה , ! לפתרונ ! יתרו אולי זה שחוק בלבד ! בודדי ! *קרי רק יש
שהתועלת נראה זז? לעו*ת זה נשקול ! א . ! וקשיי בעיות הר.בה ! יגרו הוא
! ■הסכ 1ריכהילמי1ת8 החוק *הות לכן . לנזק ­בהשוואה *אד ועטה * תהיה

. ג$ורה דין "לפי הפכו ובאין , נישואין .

. בשווה" שווה ב2כסיה6 "וישלטו עגין אח הבינותי לא הלו*­8 . ב

! חיי שהו לתקופה מנישואיו­ למקופח היא הכוונה גולדשמידט? הרב
. לגירושין ולא יחד0

? ! הנישואי לתקופת החוק את 3צ*יד ! וא הלווין . ב

■ ב*דיניז ­יריב­ יתחילו . גרוע יותר עוד יהיה !ידטי§ גולדשט הרב
בעול נושאות 33שיו1 ! בה ! רבי ! 1קרי יש ישראל

פי שןל , דירו? ? ! פ*וצעי זוג לבני , בדרר­*כלל , יש רכוש איזה מבית"
. / *! לעשירי געיקר *י1עד שהחוק יו*א . ■. שיגיהו* ! ש על רשופה ! ג היא רוב

והואי''/^ , רכוש לו שיש ההרגשה את­ הזוג *בנ> לאחד יעניק החוק ! א , ! פקו !כל
. ועגונומ ! עגג­ני בה ויתהלכו בישראל ! פשפטי ירבו ­ הרכוש לגחציח זכאי

י \י,
יו
ו

!

יי/ ■ י
. י;



­ 11 ­ . ­ החוקה ועדת
. 1. 12. 71

מה הדגשה ביתר להדגיש רוצה אני כל ראשית 3 ישראלי הרג
. 8ץ*ית מבחינמ בר­­­ביצוע אינו הזזוק כבר? שבא*ר

אומר 2שאני , בלבד הפגנתי יהיה ערכו אלא , הועלת שום יביא לא הוא
­ וו חוק בהצפנת ­ לערער מתכוון המחוקק שאין הנחה מחור יוצא אני זאת
שמוסבר כפי , אלא . עקיפין בדרר לא אפילו , והגירושין הנישואין חוק את

", . נישואין הסכט של משמעותו את מגדיר 21"הסעיף לסעיף ההסבר בדברי
, ואשתו" בעל בין שבמזון בדבריט ההתנאה בחופש מכיר העברי הטשפט אף

המוצע החוק אין הרי . הסכם מעי­ן כאל זה לחוק מתייחסים אנחנו , כלומר
נדרשת זו ומבחינה , וגירושיו נישואין של הקייו בחוק ל3גוע מתכוון

, תינתן לא זו וזסכמה . גירושיו של למקרה הזוג בני שני של 8לאה הסכפ!ה
י1 האובייקטיבי שהתנאיפ או , קופחו שלא חושבים הזוג בני שני כן או אלא

לחוק אין לכן . לגמור מעוניין שהוא מתור להסכים. האחד לצד .כתיבי8
בחוק מאמור אף על דבר לבל להסכיט יכולים הצדדי* . מעשי ערר כל המוצע

­ יותר *עו3יין הבעל אם תווחרן היא ­ בגט יותר טעוניינח האשה אט . זה
ה*וצע החוק . יפקעו לא ה3ישואי1 הס­כ9 שבאין , הוא העיקר ; יוותר הוא

. כוונתו שדו סבור ואינני . עגונות של *קרי1 לריבוי לסייע רק יכול

הסכ*ה באין , בפועל יבוצע לא הזה החוק , כאמור
הרכוש חלוקת על לפסוק יחליט ביח­המשפט כן או אלא , הצדדים שני של
ויעודד *רירוח י*­סיף רק הוא , לדעתי , עצ11 ! הגירו^י ע* קשר בלא

. לוותר ירצה שלא צד אותו אצל וזתעקשוח

ריבונית הכנסת אין כלו* ; הטענה כאן נשפעה
כל אח 8חייבי6 שחוקיה כפל , הרבנים אח ג* ולחייב אלה 1עניני9 להחליט

, בפירוש פוסקת וזהלכה הקודחת? בפעם גם זאת הזכרתי ? ישראל אזרחי
ס8כות יש , לה לציית חובה שוו אין חורה לדין בניגוד שהי­א *לר .1קודח
. התורה בדיני זה נח$1 לשנ1ת רשאי הקנלר ואיז . פה*לר גבו'הה יותר הרבה

אח לחוקק לחלוטין עצ1אית שווכנסת כ*ובן
בסגגכותה להשתגש צריכה היא 5זאפ , היא השאלה ­. ריבוניות גם והיא חוקיה"

*וכן אינו שהציבור כגזרות להתפרש היכוליט .יט חוק לחוקק ובכוחמ"כדי
0נכוו9 או גושפנקא לתוז היא הכנסי£ שוגגמת סבור אני , לקבל רוצה ואיגו

גוסר­יוח לנורמות חוקי לבוש לתת , כלומר . קייו מוסרי לבסיס חוקית
להכרת בניגוד שהם דברים להטיל פג*גה לכ3מת שיש חושב אינני , קיימות

. מאנשים

"משפטי ­ ?*וז9 . שלימ"ית *הווי8 מהלכה יסודות
משפ* ג0 יש לזכות אחד משפט יש אפ ? הדבר פירוקו 3!ה . יחדיו" צדקו הש8

! במל5' , האחד את רק וליטול לזה זה בין להפריד אי­­אפשר לחובה­ אחד
ההלכה דין לפי לפסוק פעם אי­אפשר מסויימח בסוגיה דניפ כאשר אחרות?

ש'^טוה שהי לפי אחת ובעונג בעת 13הגי8 א8 אחרת­ משפטית שיטה לפי ופע8
. אי­צדק יש מפילא משפטיות

. המשפחו­ אבי על .מסויימות תובות מטילה התורה
המשפחה לטובת לדאוג עליו . הנישואין פקיעת עם נפסקות איגן אלוו חובות
החוק . הבעל­האב בחיוב נשארים­וכולם ,הילדים הרי פירוד­ של במקרה גפ
, אשתו ב*זונוח גם חייב הוא , האב של הזאת החובה אח משנה איננו המוצע
"איני לומר האש?? יבולה מזונות1? תחת ידיה ""מעשו? ו נ יק ת שחכמי* אחרי גם
מעשה נוטל ואיני זנו "איני להגיד יכול הבעל ואין עו*ה" ואיני נזונח
נשארת והחובה , מספ"קים אינפ ידיה מעשה רוב פי על , מקו* מכל ידיר"­

. האשה מצד התחייבות כל ללא הבעל על מוטלת
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/ , ההלכה לפי האשה מעפד תפיסה על בקצרה אע*וד
; הא*ה את לסגור פירודו פנימה" בביתה !לר ה3 בת "כבוד כי ! הסבירי יש
/ . לבית מחוץ מתרח* מה יודעת היא כ*אין , .בולה כעין , הבית א*וח בדל"ח

ידו* ספור י> . היהדות של האלתית מהחפיסה מאד הוא"ירחוק הז8 הפירו*
? ובריס הרבי כאשר . עצמה בזכות ! ש בעלת אשה .הייתה . מבריםק הרבנית על

מהריתמוח הסוסיו את הוציא,ו המקובל המינהג לפי , ללהונה 1# נתקבל
י , כבוד לחלוקת מיוחד כא^ת הרב מרכבת את לסחוב אטיויו בעלי­בית וגרחמו
■. הרבי אח ? ביניהן בעלי­הביח שמחלחשיו הרבי .טע . הרהניח גו ישבה במרכבה

אנו אותה גט האפ ? הרבנית עושה פה מה אגל . , .לסחוב ! חייבי אנחנו
שעירבו היטב ! יודעי , בריסוק אנשי , אתו ? ואמר הרבי שמע ? לסחוב ! חייבי

; , בעצו ? לתורתי ! צריכי ! את ואין חכמיו ותלמידי ! וסופרי ! חכמי מלאה
*­ני יהודי (כל ! *שלכ *ספיק ! לכ י* כי , לרב אותי לקחת ! צריכי ! היית לא

יבוא ;י*הו ! * ! צריכי ! את ? ! צריכי ! את *ה אלא . (! חכ וזל*יד ■. קי*
אבל , ויפה *וג הכל כאן עד לו­ להכנע ! !1וכרחי ומהיו *וסר ! לכ ; 1י*יף
וגיועד הא#ה כבוד , כלו*ר . . ,. הרבנית אלא זו אין ? לרב .(וסר יטיף *י
צידיכה א^ר היא ! האקוה­הא . ! הילדי חינור ועל הבעל על להופיע בעיקר

יי גנורג^ח להיות צריבה הפגתנח והופעתה הנבונה בדרר ללכת ! הילדי את ! לחנ
;ה"­ פני9 בביתה המלר בת "כבוד הפסוק פירו* זהו בבית­

הא*ה את ההלכה פטרה זו *ג8וז מתור , ובכן
הבעל בידי ה*אירה וגנמילא , הבית פרנסת עול מחובת , ה*זזנות !חובת 9
יג1 , אמרתי קזכבר כפל . לפרנסה ולדאוג הרכו*ו אח לנהל האפורות אח

י .. .. לא ! לפע*י ­ עליו הבעל חובות *ול גדול חלק נ^ואר המשפחה פירוד אחרי
הטיפול חובח אח גו הבעל על ! >טילי ואנחנו גפני ­ ! קוד *א*ור פחות

;; כל עבור ל*לו אלא , #1* .זונות רק לא לילדיו לתת צריר הוא . בילדיו
■[<. אחד *צד ? הטוצע החוק עושוה *ה , בגידולו הכרוכיט וההחזקה הטיפול

בעינן .איר ■ *ני ו>צד , קודו לו קוהלו .הכלכליות מאפשרויות אח *ג*3ו גוזל
חז"ל 11 , השלימה התמונה את לראות עלינו . עליו מוטלות .היו החובות כל

צודק­ 3איזון אז . תפקידיו חלוקת *ל במובן איזון אבל לאיזון0 דאגו
. ה*ני בכיוון לתקן צריר ­ אחד בכיוון האלוון את להפר ייייייהו ? וגי ואו

להיות צריכה , זו? בחוק כמוצע , ! המואבי איזון מהסדר !זהגיו3*מ ?וצא8! !3
הא*ה םוף­סוף הרי ? 3כון יהיה זה ! הא 51א­3# על גו מזונות חובה הטלת
, החד* 2עלה ! ע בית ולבנות ב^ניה להתחתן לדאוג עליה ; הצד"החל* 3*ארמ

? כקודמיו מנישואיה הנובע עול עצמה על ליטול מסוגלת היא ! הא
צדקו יחדיו ה*ו משיפטי כי חוקיה­ על ל*מור עלינו התורה הטילה כר **ו>

, ביניהן להפריד ואי­אט^ר

מרואה *5 בסעיף המשפטימ ^הפיקציה חו*ב אני :
*יכן בל ולא , נסכיגיו הו מה על .יידעו מבלי הסכו ע*ו כאילו אנקזיפ

י והצודק המוסרי לעיקרון בניגוד הט , יוייו באופן החוק הוראוו! החלת
בדיני ! גלו שהוא כפי אחח כשלימות ;וזכויות חובוח .ל הרעיון עצו .ל

. י#ראל

אחריו חוקיו מעט לא י^ הרי *אל2 היו*ו­3רא*
נוגעיו האלה ! החוקי כל , הבדל י* . ! מחייבי והט אוחו יודע איננו .אי*

: שווה ! בנכסיה "וישלטו זה ובכלל . הניוואיו ;ן בזפ וחליו הניקזואיו לחיי
כדי דעתה" ולהביע להשפיע הזכות לא*וז הנישואין בעת , כלומר . ב^ווה"

חיי על לא מדבר הנדון החוק אולו , הנישואין בעת מלא איזון .יהיה
פי על נעשיו הגירושין מקרי שכל אמרנו וכבר . הפירוד על אלא הנישואין

. הבדל כל אין זו שמבחינה כר , הסכן

, שניו אלגי התור8 ?י ךי ! ע חיינו או ? ולסיוו
שוו ראינו ולא , מזה זה נפרדו ואף השיאו* , בניו גידלו אדו בני כאשר
להבא גו לחיות נמשיך לא מדוע סיבה שוו אין ­ זה בשטה חמורות תקלות
בשטח אבל , הציבור לתקנת לדאוג צריכה שהכנסת נכון החוקיו­ אותו עו
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תתעורר או טתעוררת אשור בעיה שבל הושיב אני , מספיק דאגו שכבר דומה
. ההלכה בפנסגרת פתרון לה לגצוא אפשר בעתיד"

אלא לי אין . זזהחיעצות שלב את םיי*נו בזה ? גולדשמידט . י וזיוו"ר
אקוד , וישראלי גולדשמידט לרבני* להודות

ואת ההלכה השקפת את גט אלא , ¥3ק*ח9 את רק ל8 והבהירו לפנינו הופיעו
על דיוניה בה3שר , הוועדה , זה בענין ההלכה חקיקה של ?סיסטמטי 1ו הצד
בהבהרות צורר 3ראה א68 . שנאגרו בדבריט תתחשב בוודאי החוק" סעיפי

. שוב אליכט לפנות לעצ*נו נרשה , נוספות

. שעה בכל להופיע טנוכניט אנחנו ; גולדשגידט הרב

רקע שבחוברת , הוועדה לחברי להזכיר רוצה אבי גולדש9ידט3 . י היו"ר
יש , רקובר ד"ר על­ידי והוכנה , החוק להצעת
לבל גאפשר זמ . כאן שהוזכרה ה*הרי"ק תשובת זה ובכלל רלבנטי­ חוטר

. הפסיקה ^ל ההלכתי ברקע לעיין הוועדה חברי

6 לסעיף הגענו שבועות ארבעז? לפני שהיה בדיון
דעה הושגעמ תחילה הנישואין­ בזמן ברכוש ההפרדה או השותפות ולסוגיית
בנכסיט שותפות שאין דהיינו אותו­ וגנ"ח 6 שסעיף כפי ה8צב עט המשליגה

שגא , גהחבריט כ*ה על­ידי הרעיון הועלה אוזר­כר . הנישואיט .כדי תור
. בינחייט הרהר ידי­ן שפרופסור מבין אני . ורביזיה בדיקה טעון הזה ממסדר

, לגקו18 הדיון אח שיחזירו הערות כפה להעיר ל1 ויש זו בסוגיה

7­1 6 סעיפיט

*יבנ21 על אחדות וגליפ תחילו? ל1וגיד ברצוני 8? ידי **יו
הנישואין ?סכט 1 את הקדיטה החוק הצעת החוק*

ש1כיוון השב3ו בלבד§ אחת נגט'יבוו ה*שאבי­8 איזון בהסדר הדן 05 סעיף לפ3י
צריר וזזוג0 בני בין התנא!? של ענין הפ *11ן יחסי העברי המשפטי שלפי

*נחרת סיבה שוט היחח לא . ביניהן וזםכט של בסיס על הענין כל את לבנות
. גתוזיליט היינו הזח השיקול ואילולא כזאת0 בצורה החוק אוז לינות

שאפשר וזסעיף את נוסיפיו היינו ובסוף , חשני הפרק עכשיו שגנהווה *ה 9ט
ביתר אלא , בוועדה רק שלא גאחר וכוי* גידה באיזו , אחרת להחנות גט

3ז5? ל*יבנ8? וזת3גדות מובע?? הראשיוז הרבנות טועצת חברי *צד גט תוקף
איו וגשוער" 8יק*י­ב* הםכט איזה על העניו ל1ע8!ד8? כלו1ר 05 ולסעיף

הפרק אח .וחוו9 בגו? ולהתזז"ל החוק גיבנה את לשנות התנגדות כל .1דנ^
י השני­

לפני בישיבמ !ז0 הז הפרק של התוכן לעצט אשר
הגשאביט איזון שבשיטת ן נכו זה יהיה השאלה"האט התעוררה #­בועות ארבעה

בגשר לאש!ז ?בעל ז הר13ש9בין הבעל1ת\על בבחינת , גנורונ הפרדה קייגת תהיה
היוצאות שיטוח יש , 6 בסעיף שנא8ר כפי הנישואיט,, קיוט תקופח כל

הבעל בין הנישואיט שקשר ג8זה3ח1ו9 יוצאות הן . הפוכה יסודית 8הנהה
נעשיט שלהט הנכטיט כל ועקרונית , ביניהט רכושי קשר גט יוצר ובאשו?

אחד שכל רכוש כגון , רכוש של גסויינגיט םוגיט להיות יבוליט *שותפיט0
הללו השיטות 3סיס אבל , הזה בשיתוף ייכללו שלא , הנישואיט לפני הביא

, בנכםיט כללית שותפות יוצריט שהנישואיט ?וא8 ו

. ההלכה לפי הגצב גט זה המהרי"ק לפי ; ופר נגה קלי . י?וה

. הסכט פי על בר§ ו רק ד"ו*

והגשפחה היחיד חוק להצעת ההסבר לדברי כבר ו8 די י א
והיתרונות השונות השיטות את ארובות הסברנו

■ י■/, י,
■. .* יי­­­1**■.>*. י.■
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. בדרך הולכת איננה שלנו ההצעה , פניו כל על . שלהן ! השוני והחסרונות
ו , הסקנדינביות בארצות ! קוד נתקבלה אשר , יה נ דר ו ה8; החקיקה בדרר או כי זו
יי ואאפשר , באונטריו להתקבל ועוודת בקוויבק , בגרוניה , בצרפת אחר­כר
: .'גותו . ■ שעיקר כשיתוף , . .א ז , דחויה כשותפות קצר בכינוי אותה להגדיר
1 : , בסופו או כי , ה1י1ואיו במקור לא ,בטאת  "*ון

\ *'י­'>­
י , החוק בהצעת ■ודג* שלא , נראה לי גו , .ני וצד ­■<; ­*"
/ לכן . הנישואין קיוו בגשר הזוג בני של השיתופי המוונ* , .ספיקה בגידה
/ , וםויינת שלייוות וותור . וסוייוח בצורה האלה הםעיפיו את לערור ונסה אני
1 רכושי קשר איזה להיות צריר הנישואין בטשר .גו הרעיון את לבטא כדי
! , פעולות בנכסיו יעשה האחד הזוג בן שוא החשש את שיונע , הזוג בני בין
| של 7 סעיף לפי השני הזוג בן של זכותו את ;יכשילו דבר של בסופו אשר
. להחליש המכוונות הוראות יש נוסחה שהיא כפי החוק בהצעת גו . מהצעה
: בפרק נוצאוג! והן היות אבל ו­­4 3 ! בסעיפי כלולות והן , הזה החשש את
י הן אין הושאבי8 איזון הסדר על כאילו הרושו ותקבל , הסכויו על הודבר
■ השני­ לפרק האלה ! הסעיפי את להעביר צריר לכן . חלומ

י לי נד3ה . י­4 3 ! בסעיפי שנאגר >ה על גוםף
­ זה בשלב בפסקנות זאת אוור אינני כי או ­ !סעיפיו עוי להוסיף שיש

הזוג בן של פ5ולות בפני , הנישואין כדי הזרג"תור בן ועוד את הוחזקיו
זה בענין , .קזאביו איזון בעת השני הצד בסיכויי לפגוע העלולות השני

הוראות היו בה , והמשפחה היחיד חוק של הצעה לאותה הפעו עוד חוזר אני
■ איזון של כחלק לא ההיא בהצעה נוצאות הן . הקייוות אלה על נוספות
/ אלה­ לפרטיו עת9? להכנס חשוב לא אבל אחר­ קצת בחלק אלא , הושאביו
! . וסוייו שיתוף של זה בכיוון נוספות הוראות היו הצעה שבאותה היא ערבדה
; ב*שטר , הנישואין 0? קי בגגשר גו והאשה הבעל בין , ןיסוייומ בוידה קשר או

, כאן וציעיו שאנחנו

י החדש החוור על­ידי זו3 ברעיון ותחזק אני
גוף זהו ­42 וסי1 3יינר" ב"ניורקניג באנגלי03 קווישן" וה"לורד שקיבלתי
הגיעו הו הזה* ב#טת ­8גו רביו ! בשטחי ושפטית בריפורוה שעוסק סטסווורי

. אח ובתה , באנגלית הקייו הדין את הוציג , בינייו וסגר לטרםוו עכשיו
"! לתיקוני ההצעות אח שרטוט­ראשוני וושרטט החזקיו צדדיו ! וג חולשותיו

­ י , זמ לנושא הונתייחטוח שאלות של שורה הציבור בפני להציג היא הוטרה עיקר
לגבש יותר ואומר בשלב קווישן" ה"לורד יגש בציבור התגובות פי ועל

. הצעות

>שיטוח ! וחייחסי הו וביאה הזאת שהוועדה בחוור
; בישראל­ וגו באונטריו , בקוויבק , בצרפת , בגרמניה , בסקנדינביה הנהוגות

התרגוו את להו שולחתי (אני הנדונה הצעת­החוק תוצית את וביאיו הו כן כוו
;. הצעת­החוק)­ של האנגלי

: לכלליו דוווח *גאד ום*ר באותו הוועלוח ההצעות
; ! שקוד אופי אוחו בעלוה נוספות הוראות כלולליו גו הו אבל , שלנו בהצעה
/ הפרדה חלה עקרוגית הנישואין .קיוו שבמשך ! קובעי הו גו , כלוור , הזכרתי
: הוונעיו דבריו ! וציעי1 בכל­זאת הו , כן פי על אף לאשהן הבעל בין ברכוש
\ בצורה בנכסיו לשלו* יוכל ובגי­הזוג שאחד גוגבלח הבלתי האפשרות. אח
; הוביא , הנישואין םיוו של בוקרה הקני הזוג בן של זכותו את לסכן שעלולה

הושאביו­ איזון לידי

! חושי שהוועדה הוא­ ע וצי שאני ה .
הסעיפיו את ה8ארג3וז הצעה להכין אשתדל ! בינתיי . כסדרו ! בסעיפי לדון
גו והכוללת לראשון השני הפרק אח נקדיניו כאשר להתקבל שצריכה בצורמ

, אלה נוספומ ■הוראות
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ש#לחנו למכתב לבכט טח תשו את להפנות רוצה אני ; גולדשמידט . י "ר היו
קטעיו שלושה בצירוף , הוועדה חברי לכל

, זוג בב'י בין טמון ול'יחם'י פשפם* ליסעד ה9חייחםי9 ממ"אקונומיםט"
*

"פמילי הכותרת תחת באוקטובר­ מה­30 הוא ■המאפר
היתה שבאנגליה , בכר פותח המאמר . החדשות המגמות תגצית ובו פרופרטי/

של זכויותיה להבטיח המגמה ראשית וזו , גמורה הפרדה של 1882. ­.. מסורת
ימתן .וחפות של בכיוון הצעות מכיל פייפר" ה"וורקינג ואילו . וזאשה
. לבעלה שהיה ברכו* , הנישואיס חור , לאזווו גדולות יותר הרבה זכויות

חדשנית היא שכנראה , הנושבת הרוח את להרגיש לנו נותנת המאגר קריאח
. אחרות אירופיות בארצות וגו שן. שהיחה לרוזן בהשוואה לגמרי

. ו­7 6 ! לסעיפי הערות כמה להעיר ברצוני וש,,?., .פך , *
3כסי* מסוגי החוק הצעת טחעלמח 6 בסעיף י

, פוגמת הזאת ההכללה . וכוי ברזל צאן בכסי . מלוג נכסי כגון שוני*
זכויות את לשנות מתכווני* אנו אין משאבי* איזון שעל­ידי משוט , לדעתי

הגכםיו לסוגי להתייחס שיש הושב אני . מנכםיפ פירוח לגבי הזוג בני
הזוג בני וכויות את לשנות המשאב­יו באיזון שאין , להדגיש וגו , ! השוני

. כוונתנו את מבטא הוא ואין , מדי כוללנית בלשון נוסח זה סעיף . דין פי על

הנישואין" "9קיעת של מהגדרה ­7 לסעיף אשר
ולא , גירושין ועל נישואיו על כלל בדרר ! מדברי אנחנו . חדשה הגדרה היא

. נישואין פקיעת על

. ?ווג * מבני אחד של מוות­ ! ג יש גולדשמידטו . י "ר ו וזי

לשון כאן לנקוט 2ד*כ*0 אנח13 א8 בטוח אינני ? פרוש .ן0ן
. חדשה 1ו­גדרה של

זכויות הזוג בני לשני ! מעניקי כאילו עין למראית
עדות ויש בכתובה" חי"ב שהבעל בחשבון מביאיפ אין למעשה אולו . שוו??

יתר זכויות יש , . .א ז ביותר­ פ נכבדי סכומי* בכתובה ! רושמי בהן בישראל
. בני­הזת 8שאבי אח מאזן שזה חושב אינניי . לאשה

במזונות וז""ב ?בעל ו שאט . מכר מח­עלמיו גט אנחנו
גשארח א6 . המשאבי* איזון עקרון את תואט אינו זה גט . והילדי* האשה

? כאן יש איזון איזה ­ הזאת החובה עליו
ו

! שהרבני ל­מה להתייחס צריב*? שהוועדה חושב אני
! לשלו ד1אגיו אג­ו אין המש*בי8 איזון אח מראש קובעי­ט כאשד : דהיינו . אפרו

כאן . הגירושין את מעכביפ גט על הדיוניפ עצ* רביפ במקרים . המשפחה
את למנוע עשויה ! 5כסי על שהתדיינות בשעה , מראש נקבע ההסדר כאיל1 .

. עצמו הגירושיפ

לפסוק ! הרבני5' גתי­מדין את מחייב (ב) 18 סעיף
לבסיס במתאו שלא לפסוק הדייניו על בופיו , הדבר פירוש . ז3 חוק לפי

לפי לפסוק הדייניו את לחייב יכולי* שאנחנו חושב אינני שלהן­ הפסיקה
. נםיונו ע8 !'לא דעתו ! ע לא ההלכה" ע8 לא אחת בקבה עולה שאי15 כלל

הסמיכוה זו . 3הלכ8 לחוקי גו נאמניו הו , הכנסת לחוקי ! נאמני שה8 כש8
שמירח מאשר משמעות יותר עוד אולי יש רבנות של זלס*יכות , קיבלו שהו

לאדו2 נאמר או לכת מרחיק דבר זה .שיהיה. לי נראה . המדינה לחוקי אמוניו
למה להתנכר צריר שאתה לר דע אר , ­להלכה נאונן להיות לכן קודו נשבעת אמנו

. . קוד* שנשבעת

/
/
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, ל*דינה כללית אפונים שבועת על .דברים אט
סמיכות שקיבלו דברים לאותם והרבנים הדיינים של '­בנאמנותם לפגוע בל*
צריכים שהם לבתי­הדין לופר אבל . רב בחפץ פקבלים הכל זאת ­ עליהם
מדגיש זה סעיף לדעתי . מאד חמור דבר שזהו לי נראה ­ מההלכה לחרוג

. 18(ב) שבסעיף החופרה את

? להלכה בניגוד עופר 7 סעיף ב$ה : ז ו י ר סו נ א . א

שווה הרכוש את יחלקו כי שקובעים גזה ; פרוש . מ
, הבעל בהתחייבויות להתחשב בלי בשווה

בחלוקת בזה מתחשב ואינך , הבעל על והמזונות הכתובה את משאיר שאתה ברגע .
הולכת משכורתו מחצית לפעפים , אותו מקפח אתה , אותו עושק אתה , הנכסים

הרי , לירות אלף 50 של כתובה על חתם שהוא נניח , והילדים האשה למזונות
, מאד קשה במצב מעמידו ואתה , שלו הרכוש כל זהו

שהיו , הרבנים דברי שבעקבות חושב אבי
הדיון את להמשיך ולא , עליהם הדעת את לתת טעם היה , מבוססים דברים

, דבר ארע לא כאילו

. זו בהצעה תומך אגי ; י הלו . ב

המשך שום להיות צריך שלא חשבתי לא אני גם : גולדשפידט . י "ר היו
שתחילה סברתי אולם . הרבנים כבדו להופעת
, כך על דעוית ל^חל­יף­ י *>נן ולאזור , מהופעתם בפרוטוקולים לעיין עלינו

שעלינו חשבתי לא של815 בדיונים להערותיהם שיטתי גאופן ולהתייחס
, הושיבה לם*'ום לנו שנותרה השעה במחצית , היום זאת לעשות

מבקש הייתי , יותר פעשי יהיה שזה כדי 1 ן ריר קו נ א . א
או סעיפים לפי , הדברים של תמצית להוציא

, מדובר במה שנדע כדי , נקודות

את הכולל 3ייר לי המציאה כבר פלחי גבי ; גולדשמידט . י היו"ר
. הוקדמת בהשיבה השמיעו הרבנים ששני הטענות

. הוועדה חברי לכל נמציא הזה הניזר את

(א)(1) בסעיף , 7 ל90ין* להתייחס ברצוני ! זי ר א ­ . ר
הנישואין ערב הזוג לבני שהיו ,שהנכסים נקב'*

, היא העקרונית דעתי . בשורה שווה תחולק אשר שותפות באותה ייכללו לא
אבל , הבדל כל ללא , הנכסים בכל להיות צריכה הזוג בני בין שהשותפות ;

איזו ומוצא נוכל בא פעם לא . נוכלים לעודד יכול שזה בטענה ותחשב אני
. נוקשה ואחר­כך לאשה אותה נושא , גרושה או רווקה , אלמנה , עשירה אשה

על עומד אינני לכן . לי נראה לא ­ רכושה ממחצית ליהנות לו לאפשר
נכון* הוא שלדעתי , העקרון

, הסעיף של השני החלק על ^ערער אני אולם
, הנישואים בתקופת בירושה או במתנה קיבלו הזוג שבני נכסים על הפדבר

טבבי­"הזוג לאחד שבאר שנכסים סבור אני . אלה נכסים בפ^ום שבאו נכסים או
וזפתגה גנתן כן אם. *ל11 , משוחדים בכסים להיות צריכים בירושה או בפתבה

, פשותף וויו למי צריך לא שהנכס בפירוש מתנה המוריש או

בתקופת באו אשר נכסים לגבי שאלה התעוררה
בזכיה וזכה כרטיס קנה הזוג מבני אחד , הפיס מפעל כפו מפקודות הנישואים

. צדק בזה רואה אינני , בלבד שלו היא שהזכיה יטען הוא אם , גדולה

? האיגרת נק2תה בהן הלירות ארבע היו מ* קול ' : פייש ■<.*■

אפשר ­כלום . חשיבות זו לשאלה אין דידי לגבי *ייז̂,­י ■לי*
הזוג 0בני לאחד באו לירות 4 שאותן 'יי*י . י

? הנישואים לפני הכנים שהוא כסף פאותו בדיוק

י ו ■ ■ י
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פירות אפילו : ואופר לכת פרחיק אבי אבל
נניח . משותפים להיות צריכים הנישואים ערב הזוג לבני שהיו נכסים של

שאיננו נפרד רכוש זהו ה0עיף של הריישא לפי . פרדס היה הזוג פבני שלאחד
יהיו לא הפרדס של הפירות טדרע אולם , הנישואים פקיעת עם בשותפות נכלל

? פשותפיט

, 7 סעיף לפי הדין אמנם זה : ן י ד 9 . א

שהם ברוד ­ הנישואין בזמן1 פירות לגבי ; קלינגהופר . ,ה י
פשותפים*

הפירות הרי , נפרדים הם הנכסים אם שגם פשום ; גולדשטידס . י היו"ר
. הנישואין בעת נוצרו

, פשותפים הם הפירות החוק הצעת ניסוח לפי : קלינגהופר . .ה י
$בני לאחד שהיה נכס בבחינת אינם שהם פשום

. הנישואין ערב הזוג

רעיון ה את בטא ם נם אט הניסוח אם בטוח ני נ אי ; ארזי . ר

, הזה

לפני החוק ארגון בשאלת לדון שיש סבור אני ; צדוק . .י ח
. הסעיפים על בדיון שנ*שיך ­,

. זה בכיוון הצעה יכין ידין פרופ* , ששמענו כפי ! גולדשמידמ . י היו*ר

. 11, 00 בשעה ננעלה הישיבה
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